
Als bundesweit größte IKK bieten wir unseren Kunden umfangreiche Leistungen und ein ausgezeichne-
tes Bonusprogramm sowie ein attraktives Gesundheitskonto. Wir betreuen rund 3,3 Millionen Versicher-
te und 415.000 Arbeitgeber. Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt:

Sachbearbeiter (m/w) Krankenhäuser
am Standort Karlsruhe
Referenznummer: UBGPV5

Ihre Aufgaben:
Ihre Kernaufgaben liegen in der versicherungs- und leistungsrechtlichen Prüfung von Kostenüber-
nahmen, Verlängerungen und Entlassungen bei stationären und ambulanten Krankenhausbehand-
lungen. 

Sie bearbeiten Aufnahme- und Entlassungsanzeigen, prüfen und übermitteln die Kostenübernahme-
anträge an das Krankenhaus. Durch regelmäßige Abstimmung mit dem MDK, den Krankenhäusern 
sowie durch den persönlichen Kontakt mit unseren Versicherten führen Sie die medizinische Grund-
lagenprüfung durch und stellen deren Qualität sicher.

Sie prüfen die Krankenhausabrechnungen auf Basis der gesetzlichen Rahmenbedingungen sowie 
Kodierrichtlinien und erkennen Interventionsansätze. Sie nehmen die Zahlung der Rechnungen vor, 
stellen Rückforderungen gegenüber Kliniken, berechnen die Eigenanteile der Versicherten und füh-
ren die Korrespondenzen. Weiterhin wirken Sie an der Bearbeitung von Widerspruchsverfahren mit. 

In repräsentieren die IKK classic gegenüber Krankenhäusern, Versicherten und dem MDK. Durch 
fachgerechte Entscheidungen sorgen Sie für eine wirtschaftliche Kostensteuerung im Interesse un-
serer Versicherten und die Gestaltung verbindlicher Beziehungen zu unseren externen Partnern.

Ihr Profil:
Sie haben die Ausbildung zur/zum Sozialversicherungsfachangestellten erfolgreich absolviert oder 
eine Ausbildung zum/zur Medizinischen Dokumentationsassistent/in, Klinischen Kodierer/in bzw. ei-
ne vergleichbare Qualifikation im klinischen Bereich.
Sie haben Erfahrung im Bereich der Krankenhausabrechnungsprüfung sowie Kenntnisse in der DRG 
Abrechnungssystematik. Medizinische Grundkenntnisse sind wünschenswert.
Die Anwendung der Microsoft-Office-Produkte (insbesondere Excel und Word) ist für Sie selbstver-
ständlich. 
Zu Ihren persönlichen Stärken zählen insbesondere eine selbstständige, strukturierte, qualitäts- und 
kostenorientierte Arbeitsweise, Zuverlässigkeit, Durchsetzungsvermögen sowie diplomatisches Ge-
schick.

Wir bieten Ihnen:

Eine abwechslungsreiche und verantwortungsvolle Tätigkeit für Ihre berufliche Zukunft.

Eine leistungsgerechte Vergütung nach dem IKK Tarifvertrag inklusive der Sozialleistungen des Öf-
fentlichen Dienstes.

Die Möglichkeit Ihre Arbeitszeit im Rahmen einer Gleitzeit zu gestalten, bei der Wahrnehmung von 
Familien- oder Pflegeaufgaben auch in Form einer Teilzeittätigkeit.

Möchten Sie zu uns kommen?

Dann schicken Sie bitte Ihre aussagekräftige Bewerbung bis 30.04.2018 unter Angabe Ihrer Telefon-
nummer und Ihrer Gehaltsvorstellungen mit dem Betreff Sachbearbeiter (m/w) Krankenhäuser (UB-
GPV5) ausschließlich in einer PDF-Datei an:

IKK classic
Personalservice Baden-Württemberg
Lisa Schmid
Schlachthofstraße 3
71636 Ludwigsburg

Oder per E-Mail an bewerbungen@ikk-classic.de
Tel.: 07141/ 9404 - 280
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